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LEGÚJABB ESEMÉNYEK

Hír Gömbös római átjárói
Még el sem ült az Europas,zert„ 

izgalom, amely Gömbös miniszterelnök 
váratlan berlini tárgyalásai nyomán 
kelt, maris újabb meglepő hir terjedt el 
a magyar politikai körökben. Úgy tud­
ják, hogy Gömbös miniszterelnök csü­

törtökön Rómába utazik, ahol Musso­
linival fog találkozni. Mussolini és Da- 
ladier francia miniszterelnök találko­
zásának terve is hamarosan valósággá 
válik1.
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A versenyző tragédiája
1 ragikus szerencsétlenség történt 

a Man szigeti Tourist Trophy motor­
bicikliversenyen. Frank A. Longman, 
az egyik legkiválóbb angol versenyző, 
felborult gépével és szörnyethalt. Ha­
lála után felesége zokogva mondta el, 
hogy mielőtt a versenyre indult volna, 
ezt mondta: Ez lesz a legutolsó verse­
nyein, többé nem ülök motorbiciklirq.

Jóslata szomorúan bevált.
Kislányt gázolt az autóbusz

Hétfőn délután Sopronban az autó- 
buszjárat egyik kocsija gyors tempóban 
robogott a Balfi uccában. Az egyik ház­
ból kirohant Molnár János rendőrfő- 
tórzsőrmester nyolcéves Mária nevű 
kisleánya. A kerekek elkapták a szeren­
csétlen gyereket és borzalmasan össze­
roncsolták. Haldoklott, mikor kórházba 
szállították?.
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Halak estek az égből
Nagy megdöbbenést okozott Porto 

Viro olasz tengerparti községben egy 
furcsa természeti tünemény. Nagy vi­
har, záporeső támadt és a lakosok egy­
szerre csak azt vették észre, hogy halak 
estek az égből a földre. A babonás em­
berek keresztet vetettek, majd sírva 
menekültek kunyhóikba. Sokszáz bal 
pottyant le a földre. Aránylag egyszerit 
természeti tünemény volt ez: a közel­
ben hatalmas forgószél és szökőár volt, 
amelynek során a tengerből rengeteg 
hal >:repült« a levegőbe. A szél azután 
tovább vitte őket és végül a halak a zá- 
poresővel együtt leestek. Sok áldást 
nem hozott a haleső, mert a hálák már 
döglötten érkeztek a földre.
Nagyapja naplójával regénypályázatot 

nyert
Az angol irodalmi élet szenzációja 

az, hogy egy nagy kiadóvállalat 400 
fontos regénypályázatát egy 26 éves 
skót leány nyerte meg: Miss Janet 
Beith. A fiatal leány titokban regényt 
irt. A családi iratok között megtalálta 
nagyapjának fiatalkori naplóját és ezt 
dolgozta fel regénnyé. Titokban be­
küldte a kéziratot, melyet a bírálóbizott­
ság remekműnek talált. így segített a 
nagyapa sok évtizeddel halála után az 
unokáján!

ítéletidő Dúl-Angliában
Anglia délkeleti részén két nap óta 

vihar tóm■ é zuhog a zápor. Zivatar 
közben a villámcsapások három em­
bert megöltek.
Harcias nők rátámadtak Simon angol 

külügyminiszterre
Az angol asszonyok szabadságáért 

küzdő liga tagjai pénteken este több­
ször tüntetést rendeztek Simon külügy­
miniszter ellen. Amikor a külügymi­
niszter elhagyta London nyugati részé­
ben fekvő lakását, nagyobb nőcsoport 
körülvette és lármásan követelte a tör­
vényjavaslat visszavonását, amely meg­
vonja az angol állampolgárságot azoktól 
a nőktől, akiknek férje külföldi állam­
polgár. Rendőrségnek kellett közbe­
lépni és erőszakkal eltávolítani a tünte­
tő asszonyokat!.
Néhány napos késéssel indul az olasz 

repülőraj az óceáni útra
Az olasz repülőraj északóceáni re- 

püloutjat néhány nappal elhalasztották. 
Balbó miniszter repülőutja Anglia és 
Grönland érintésével vezet Amerikába 
és emiatt az Alice nevii olasz gőzössel 
a repülőgépek számára üzemanyagot és 
élelmiszereket szállítottak a grönlandi 
állomásra. Útközben a hajót jégtöme­
gek 'kerítették be és igy nem juthatott 
még el Grönlandig. Egyik amerikai 
jégtörő hajó szombaton reggel elindult, 
hogy az olasz gőzöst kiszabadítsa vesze­
delmes helyzetéből, de kedd előtt nem 
érheti el. — Emiatt késik repülők 
útja is.
A detektivfőfelügyelő éjszakai kalandja

Árvái József budapesti detektivfő- 
I felügyelő az éjjel két óra tájban a Jó- 
zsefvárosban hazafelé tartott. Az egyik 
uccasarkon észrevette, hogy az egyik 
vendéglőből diáksapkás fiatalemberek 

: szaladnak ki és ütlegelni kezdik egyik 
társukat. A detektív a szorongatott em­
ber segítségére sietett, mire többen rá­
támadtak. Néhány perc múlva kerék­
páros rendőrök jelentek meg és ők 
mentették meg a túlerővel szemben re­
ménytelenül viaskodó detektívfőfelügyc- 
lőt a súlyosabb következményektől. Két 
támadó egyetemi hallgatót előállítottak 

1 a főkapitányságra?
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I Bütassanah petróleumot Szentem
Aká milt e.i súlyom is a gazdasági hely ­

zet és aká'milyen nagy is a pénztelenség, 
világ azért nem áll meg, hanem mozog esi 
készül a jobb időkre. Egész gazdasági'éle-» 
tünkre ránehezedik az alacsony termc-nyár ik! 
következtében beállott pangás. Magánem­
bereknek és gazdaságoknak sem kedvük, 
sem ped'g pénzük nincsen uj vállalkozások^ 
ra, mert örülnek, hogy ha kitartásuk van a 
mostani vállalkozásukat átmenteni a jobb 
időkre.

De nagy baj lenne, ha a mostani pan­
gás az emberek a jobb idők eljövetelébe ve­
tett hitét is szegné, mert az a gazdasági vál­
ságot még jobban kimiélyitené és a munka 
és keresetnélkiii lévő emberek számát még] 
csak fokozná. Pedig ellenkezőleg, mmden- 
kii.eií arra kellene törekednie, hogy a- mos­
tani aléltság megszűnjön, a gazdasági éleb 
be uj és friss vérkeringés jöjjön és minden 
gazdasági tevékenység jövedelmet adjon.

Bizonyos, hogy a magyar gazdaság^ 
válság előidézésében biirös az a lelketlen 
békediktá.um is, amely igazságtalan hatá­
raival az országot sok" természeti kincsétől, 
erdőktől, ércekben gazdak hegyektől 'fosz­
totta meg. De a jövő feladata lesz rn^gál- 
iapjtani, hogy a kormán,ypolitiika mennyi - 
tea igyekezett és tudott az. uj helyzetbe be- 

. leilleszkedni és pótolni azokat a dolgokat,
I amelyektől megfosztanunk. — Sokszáz mil­
lióval e.őnyösebb lenne külkereskedelmi 
hiéi, egünk, ha az elmúlt 15 év alatt az 
Aiföldön és a megmaradt ország minden 
részében olyan mérvű fásítást vittek volán 
keresztül, hogy tüzelőfa és szénbehozata- 
lunk -egy jelentékeny része feleslegessé vált 
volna.

De sok milliót takaríthattunk volna 
meg a petróleum és benzin behozatalának! 
csökkentésével is. A Dunántúl földgáz éa 
pelróleumforrás kutatására most kap kizá­
rólagos jogot egy amerikai és angol társa­
ság, amely kötelezettséget vállalt arra hogy 
évente állandóan három mélykulfuró szer­
kezetet tart üzemben. Az idegen tőkések 
bizonyosan rém hiába ölik bele azokba a 
mély kutakba a pénzüket, de tudják, hogy 
vállalkozásuk busás haszonnal fog járni. A' 
Dunántúlon kívül az ország többi részerq 
az áll,;m magának tartolta fenn a jogot, 
hogy földgáz és petróleum után kutathasson. 

Azt már tudjuk, hogy a Dunántúl éven­
te: legalább három mély kutat fognak fúr­
ni, de hogy az állam mennyit és hol furafi 
azt még senki sem tudja. Mert sok helyen 
furathat, hiszen az egész Alföld egy ha­
talmas gázmedericéniek tekinthető. Nemcsak 
Hajdúszoboszlón, Karcagon és 1) eb récén bem. 
de az Alföld más részein és igy Szentes ta­
lajának mélyében is nagyértékü természet# 
kincs: földgáz, jód és sóvegyületü gyógyító 
hatású viz vár feltárásra. | j

Szentesiek elsőbbség jár. A mi váro­
sunk eddig mindég csak a saját erejéből 
áldozott és létesített mindent, ami itt kul­
túrál és előhalaidást jelent. Nekünk csati 
jelentkeznünk kell, bejelenteni igéniiümiket 
hogy határunkban az állam mélyfúrást vé­
geztessen és kérésünk bizonyosan meghall­
gatásra talál. Ez a hely szűk arra, hogy 
egy szerencsés mélyfúrás milyen nagy gaz­
dasági előnyöket nyújt és mennyire előse­
gítheti városunk fejlődését és forgalmát.

Eddig még mindig csak olyant kap­
tunk a kormánytól, aminek hasznát — leg­
alább egyelőre — nem igen láttuk. A Hor- 
thy-ház természetesen csak erkölcsi célt szol-
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gálhat, a strandf ürdőben a városnak jelen­
tékeny tőkéje fekszik, de ez sem valami bu­
gás hasznothajtó vállalatnak indult. A ka­
szárnya telkébe a város nagyon jelentékeny 
vagyont ölt bele, adósságát nagy összeggel 
növelte, de a kaszárnya építéséből hasznot 
még nem igen láttunk.
rLrtni-irirn**,**,****,‘ ..i

Az államilag végzett mélykutfurássat 
már olyan kedvezést is kellene kapnunk,, 
aminek az árát nem velünk fizettetnék meg 
és aminek hasznát nemcsak nagyrészt ide­
gen vállalkozók, de a szentesi polgárok és 
városunk gazdasági élele is látná.

NOZOÓSZINHAX

Csütörtökön, junius 22-én 6 és Ve 9 
Órakor mörsökelt helyörakkal g

Megmérgezetj
m híiiij

Az újpesti kórh 
zett nepes családot«, 
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G—1 dlsDsIsAn ni)t«n eszmtldíetTáíifl
"rW K l M" hallgatni sem leheS

sei ők vallomása szedi

3ös8 pénteken városi kőzggBlés
A vá osi képviselőtestület júniusi ren­

des ülését a hónap utolsó napján, a jövő hét 
péntekjén tartja. Ezen a közgyűlésen elinté­
zik az összes függőben levő ügyeket és a 
képviselőtestület megkezdi szokásos nyári 
szünetét. Augusztus vége felé jön ismét ösz- 
sze a képviselőtestület a jövő évi költség- 
vetés tárgyalására. Nem lehetetlen, hogy a 
pénzügyi és a háztartási szakosztály még 
július első napjaiban letárgyalja a költség­

vetést. Ezt azután kinyomatják és megkül­
dik a képviselőknek, hogy legyen idejük 
gondosan áttanulmányozni a közgyűlési tár­
gyalásig.

A junius 39-i közgyűlés tárgysoroza­
tának összeállítása most van folyamatban. 
Szombaton vagy hétfőn megy ki a közgyű­
lési meghívó cs a háztartási szakosjztály 
a jövő szerdá.n készíti elő a közgyűlés tár­
gyait.

Eddig nem észleltek rozsdát
A péntek reggeli köd után attól lehe­

teti tartani, hogy az amúgy is gyenge el­
lenálló képességei búzában az idén is fel­
lép a rozsda. A mezőőrök utasitást kaptak, 
hogy fokozott gonddal figyeljék a vetése­
ket. Az eddig beérkezett jelentések kedve­
zőek. Van ugyan hir arról, hogy némely 
helyen a búza szárán rozsdát találtaik, de a 
kalászt seholsem támadta meg a veszedel­
mes betegség. Ha a melegebb időjá'ás ál­
landósul, megvan a remény, hogy az idén 
elkerülhetjük a rozsdáikért. Végzetes csa­
pást jelentene, ha megint tönkretenné a ter­
mést a rozsda és megismétlődne a tavalyi 
helyzet, mikor sok 50—60 holdas gazdá­

nak sem termett annyi gabonája, aineny- j 
nyi saját .szükségletére elegendő lett vol­
na. Minden esetre intézkedés történt, hogy az 
aratásig hátralévő időben éberen ügyeljenek 
a vetésre és a legkisebb gyanús jelenséget 
is azonnal jelentést.

MFUTOFIUT
keresünk azonnali belépésre.
Cím a kiadóban. ap

Elhúzódik a fcövezetvdm eltörlésének az flgge
A kövezet vám ügye állandó visszatérő 

kérdése a szentesi gazdasági életnek. A 
közgyűlés elvileg már kimondotta, hogy a 
vásárokról hazatérő szentesi iparosokat és 
kereskedőkel mentesiti a kövezetvám fizetési 
alól. A legutóbbi közgyűlésen, mikor az el­
vi hatá ozat gyakorlati megvalósítására ke­
rült volna sor, az egyenlő elbánást tartva 
szem előtt elhatározta a képviselőtestület,, 
hogy a szentesi gazdáktól sem kíván köve­
zetvámot, ha a vidékről vagy a tanyá'ól be­
jönnek a városba.

A számvevőség feladata, hogy a vám- 
Bzedésröi intézkedő szabályrendeletet a köz­
gyűlési határozatnak megfelelően megvál­
toztassa. Mielőtt a számvevőség a tervezetet 
kidolgozhatta volna, megtörtént a piacainkét, 
melyen tudvalevőleg valamennyi érdekeltség 
azt kívánta, hogy a piaci forgalom fellen­
dítése érdekében a város teljesen törölje eí 
a kövezetvámot, illetve legalább próbaidő­
re függessze íei a vámszedést. Addig, míg 
ez a kérdés nem rendeződik, nem kívánják 
bonyolítani a helyzetet egyes kivételek lé­
tesítésével és addig valószínűleg leveszik 
a napirendről a szentesiek kövezetvámmen­
tességének az ügyét.

Ez idő szerint hozzávetőlegesen sem 
lehet m gállapitani, mikor jut dűlőre a kö­
vezet vám eltörlésének az ügye. Döntés előtt 
alapos tanulmányozásra van szükség, a mi­
nisztériumtól is meg kell tudni, hogy a kö­
vezetvám eltörlése esetén mennyit engedne

az átkelési szakaszok fenntartásának hozzá­
járulása címén szedendő összegből. Bizo­
nyára a minisztérium sem ad az érdeklő­
désre azonnal hatá ozott választ, hanem tár­
gyalásba bocsátkozik a várossal.

Burgonya
prima válogatott egészséges
házhoz szállítva

ELLÍ) métermázsánkint P 6
HÓPEHELY „ .

métermázsánkint i 9

Pólya Sándornál
Telefon: 187. — Rákóczi-tér 34.

Jőállapotbae levő alig használt 1 lovas vil­
lanymotor eladó. Cim a kiadóban. 1612-L 
Naponta friss tejet házhoz hordanék. Cim a 
kiadóhivatalban. 1631-L

Cim a kiadóin- 
2649-L

Bejáró mindenes kerestetik.
vatalban.

A hangosfi mek slágere I
Brigitte Helm és Gusztáv Frölich

a két főszerepben.
Megje'ent az URÁNIA SZÍNHÁZBAN

Paramount Híradó Micky a karneválon 
Tavaszi keringő

Színigazgatót cserélt Szentes
Gulyás Menyhért szerződését átruházták 

Tolnay Undorra
Gulyás Menyhért színigazgató a városi 

sziniigyi bizottsághoz azt a kérelmet intéz­
te, hogy a szerződéséből hátralévő egy esz­
tendőre ruházza ál a bizottság a szentesi 
színház bérletét Tolnay Andor fővárosi szín­
művészre. Tolnay Andor teljes színházi fel­
szerelés birtokában van, elismertem kitűnő 
művészember, aki — mint Gulyás írja — 
modem elgondolásával nagy mértékben 
emelné Szentes színházi kultúráját, elsőrendű 
erőkből válogatta össze társulatát, melyet 
Kaposvárra, Sopronra és Székesfehérvárra 
szervezett. Azt állítja Gulyás Menyhért, hogy 
Tolnay Andorban minden tekintetben nagy­
szerű színigazgatót nyerne Szentes.

Hangsúlyozza, hogy a szerződésben biz­
tosított jogairól csak az esetben mond le, 
ha a szinügyi bizottság Tolnay Andorra 
átruházza a még hátralévő egy esztendőre 
a bérletet.

Ennek az ügynek a tárgyalására ked­
den délutánra összehívták a szinügyi bizott­
ságot.

Az ülést a megjelenésben akadályozott 
dr Lakos István főjegyző helyett dr Vajda 
Antal vezette. Felkérte a jelenlevő Tolnay 
Andor színigazgatót, hogy ismertesse pro­
gramját.

Tolnay Andor elmondotta, hogy jó tár­
sulattal jó előadásokat akar nyújtani. Beszán 
molt a társulat szervezésére folytatott tárgya- 
iásairói, hangsúlyozta, hogy a vidéki ní­
vón feléi Iái ló előadásokkal fog igyekezni 
megnyerni a közönség rokomszenvet és tá­
mogatását.

A bizottság egyhangúlag hozzájárult 
Gulyás Menyhért kérésének teljesítéséhez és 
a szentesi színház bérletét a következő 
idényre Tolnay Andorra átruházta.

Dr Soltész Gyula kérte, hogy Szentesen 
október elején kezdjék meg a vendégszerep­
lést, vagyis ne Szentesen jöjjön össze elő­
ször a társulat.

Dr Czukermann Andor méltatta Gu­
lyás Menyhért érdemeit.

Dr Vajda Antal kérte az uj igazgatót, 
hogy a he iy ára kát mérsékelten állapítsa meg.

Tolnay Andor megígérte, hogy a hely­
árak a mostaninál is alacsonyabbak leszjnek. 
Figyelembe fogja venni a gazdasági hely­
zetet, de az üzleti érdek is azt kívánja, hogy 
olcsó hely áraikkal színházba vonzza a kö­
zönséget.

Végezetül dr Soltész Gyula indítványá­
ra kimondották, hogy Gulyás Menyhérttel 
Írásban is közölni fogja a szinügyi bizott­
ság, hogy teljes mértékben elismeri a szen­
tesi szinikultura érdekében teljesített értékes 
munkásságát. >

------ «o------

<ARecord r. t. fatelepe és gőzffirésze
Építkezési angagok, mész, cement, bogndr- és asztalos drak I

u«n. Mtrinypsnlr I TELIFON i 30.INI 90. Tflslfi

tói lett beteg.
A család idősb 

lakott. Az egész esi 
es vacsora után eg™, 
mértüket. A 63 év. 
életveszélyes állapot] 
ban. Felesége, fia a 
dös Pál, ennek 33*évi 
bados Pál ld éves p 
lapotban kerültek a 
iyes állapotban vittél 
kórházba ifjabb Szab. 
éves fiát is, mig 12 
a kórházba szállítás

Az orvosok vél 
mérgezés a legritká 
Jég a felbomlott feli 
mérgezést, de nem ta: 
hogy a túró meg vi 
mozás nagy eréllyel 
okát azonban csak 
fel boncolása után fo

az adMijf
Hosszas kérvény 

r.iszte: leszállította a 
késedelmi kamatok 
am'ennyiben az adófai 
fizetik. Az előző é1 
lék után 9 százaiéi« 
tani, ellenben az 
csat a pénzügyim» 
évben megáilapjtotl j 
százalékos mérvben i

Felterjesztéssel 
és iparkamara a 
terjesztésében rámutj 
adók behajtási illet a 
tökinteltel arra, hogJ 
zó adójával hátrál« 
tási illetékek a hátrj 
tétlenebbé teszik, 
bei összehasonlitásll 
be.iajtásának végreha 
szehasonlitásból kid 
hajtási illeték a bírj 
még több száz száz!

A pénzügymijj 
sitheíőnek nem t " 
eredményezné, 1 
kei szemben foganj 
dések költségeinek I 
fizetőkkel kellene '

Egyre is 
a ildäil F

Tegnap rádiókőri
Stern T. TiborJ 

rom feljelentés cr <r 
Bálint Versen ucca« 
festőmestert 2 g 
Imre Appoflyi rJL 
műszaki kereskedj 
Molnár Antal 
alatt lakó 
károsította a«J 
sekfle felvett c*0, - 

A lakiWFr 
tolta a rendőrsegj 
dúsban jött Sz»“i 
kodott. Csalás 
utián országos K01
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fl miniszterelnök beszámolt 
németországi tárgyalásairól

Gömbös Gyula miniszterelnök az orszá­
gos mezőgazdasági kamara tegnapi köz­
gyűlésén beszámolt berlini útjáról. Többek 
között ezeket mondotta:

— Kifogásolták, hogy Berlinbe men­
tem. Nem lehet a berlini utat világnézleti, 
belpolitikai, felekezeti kérdések szemszögé­
ből nézni és magyar szempontból nem le­
het német belpolitikát űzni. Egy 75 milliós 
nemzet, bárhogyan rendezkedik is be, van, 
lesz, az európai élet számításából nem le­
het kihagyni. Szolgálatot véltem teljesíteni 
a magyarság ügyének, az egész világnak az- 
zal, hogy ráirányítsam a figyelmet: Német­
országban nem múló jelenségről van szó.

— Figyelmeztetek mindenkit: ne i'ed- 
jenek meg az ijedősek, meg kellett néznem, 
mi történik ott, hogy barátot szerezhessek a 
magyar mezőgazdaság számára. Nem lehet 
ezt a kérdést felekezeti vagy politikai szem­
pontok szerint bírálni, nem lehet más szem­
pontokat, csak a magyar szempontokat nézni.

— A mezőgazdasági kivitel miatt men­
tem Németországba. Sohasem tagadtam ter­
mészetesen azt, hogy politizálok, bogiikusj 
hogy ha két ország vezetőfér fia találkozik; 
akkor nemcsak a kivitelről beszél, pláne hr; 
először találkozik. Hangoztattuk azonban 
megbeszélésünk során a megértés és a béke 
szükségességét Középeurópában. A magam 
részéről hangoztattam, hogy a béke elő-i

A képviselőházban Rassay Karoly szó- 
vátelte Gömbös Gyula miniszterelnök ber­
lini útját. Kijelentette, hogy az utat az or­
szág érdekei szempontjából károsnak tartja. 
Ma, amikor Németország teljesen az elszi­
geteltség állapotában van, akkor nekünk fo­
kozatosan óvakodnunk kell, nehogy a ma­
gyar ügyet összekapcsolják a 'jelenlegi Né­
metországgal. A miniszterelnök talál azon 
az állásponton volt, hogy a vesztegzár te­
rületet is felkeresheti. Figyelembe kell ven­
ni azonban, hogy nemcsak azokat veszik 
vesztegzár alá, akik betegek, hanem azo­
kat is, akik a betegekkel érintkeznek. A mi­
niszterelnök lépése mindenesetre gyengitet-

1 feltétele: ennek a nemzetnek gazdasági gya­
rapodása. Kértem a német kancellárt, hogy- 
hasson oda, hogy fejlődhessék ez az or­
szág, hogy kibontakozhassék a mezőgazda­
sági kivitel, mert bármennyire is közelál­
lóknak is érezzük magunkat egymáshoz, 
ha itt gyakorlati eredmények nincsenek, az 
éizelmi politika útvesztőjébe tévedünk.

A miniszterelnök ezután részletesen ki­
ejtette a mezőgazdasági kivitelre vonatkozó 
elgondolásait, majd nagyjelentőségű nyilat­
kozatot tett a többi állammal való együtt­
működésről :

Kijelentem, hogy a magyar kor­
mány szívesen együttműködik mindenkivel, 
tüki a magyar nép érdekeit szem előtt tartja. 
A Duna-medcncében minden állammal szí­
vesen együttdolgozunk, amely elismeri a 
magyarság egyenjogúságát a többi ország­
gal szemben. Bármennyire helyesnek tartom 
js a gazdasági élet feltételeinek hangoztatá­
sál és a gazdasági problémák megoldásának 
elsőrendű szükségességét, még sem vagyok 

. hajlandó le láncolt kezekkel leülni a tár, 
gyalóasztalhoz.

— jelszavunk: egyenjogúság és akkor, 
megértjük egymást. Rabszolgaként nem 
akar ez a nemzet élni! Ez a nemzet, amely 
sok vihart látott, ki fogja várni azt a pilla­
natot, amikor nagy erkölcsi igazságai győzni 
fognak.

te az osztrák kormányzat küzdelmét a- nem­
zeti szociálistákkai szemben. Németország 
és Ausztria küzdelme nem elszigetelt jelen­
ség és ez az egész nemzetközi problémát az 
élére állítja. Figyelembe kell venni azt is, 
hogy az olasz kormány is Ausztria mellett 
van NémetországgáI szemben. A miniszter­
elnök helytelen utazásának okául kincs in­
dokokat találtak ki. A miniszterelnök hi­
vatkozott a magyar cseresznyére és a ma­
gyar aratásra. De olyan szerencsétlen for­
mában hivatkozott, hogy mindenkinek más­
ra kellett gondolni. A német hivatalos jeleni 
tés felkeltette mindenkinek a gyanúját.

_____________________________3. oldal.___

Szegeden lopott 
eg? szentest leány

Göbölyös Rozália Nagynyomás 85 szám 
alatt lakó cseléd leány elszegődött Szegedre 
Gránicz Istvánhoz. Alig pár hetet töltött ott, 
mikor Grániczél/ rájöttek, hogy eltűnt egy 
női ruha, egy pár cipő és egy női szvetter. 
A gyanú a cseléd leány ellen irányult. Göbö­
lyös Rozália hamarosan bevallotta, hogy 
meglopta munkaadóját. Kiderült róla az is, 
hogy már kélsza- volt büntetve lopásért,

A szegedi törvényszék elé állították:, 
ott is beismerte bűnösségét és kijelentette, 
hogy nagyon megbánta cseiekedét. A tör­
vényszék három havi fogházra és egy évi 
hivatalvesztésre ítélte lopás vétségéért. Eny­
hítő körülménynek vetlek beismerését, meg­
bánását jé s az ellopott tárgyak csekély ér­
tékéi.

Julius ll Ö 1-1 9 g
(Hatóságilag engedélyezett kiárusítás.)

Nimród uj stiapa kerékpír — — 90 pengő 
Csepel uj üli kerékpár — — _ 95 
Csepel uj női kerékpár — — — 100 
Triumph uj úti kerékoár — — 110 .
Wafíenrád Steyr kerékpár — — 120 ,
Borinál, Sséchenyl u. 57.

Újabb megnyilatkozás 
a bubifrizura mellett

A bubifronton még mindig nem ült 
el a harci kedv. Különösen a bubifrizuráa 
lányok nem tudnak belenyugodni abba, hogy 
a feisőpárti liatalemberek szervezkedést kezd­
tek ellenük.

— Mi, lányok — írják újabb levelük­
ben — nem is gondoltuk, hogy a férfiak 
ilyen kicsinyes dolgokkal is foglalkoznak, 
Szervezkedésük azonban kissé falusi jellegű.

— Ami a férjhezlmenést illeti, nem 
olyan nagy veszteség, ha nem vesznek el 
bennünket feleségül. De ne indokolják ezt 
a rövidhajunkkal. Hiszen ck már megelőz­
ted. bennünket a divat terén. Vegyék csak 
elő a régi képeket: láthatják, hogy elő­
deik hosszú hajat, illetve parókát, bajuszt 
és szakállt viseltek. A férfiak uj divatot 
kezdtek: levágatták a hajukat, bajuszukat* 
szakállukat, — szavunk sem volt ellene. Mi 
csak évtizedek után követtük őket a divat­
ban. Miért van ez ellen kifogásuk? Kvittek 
vagyunk.

— Ne féljenek attól, hogy a bubifrizuráa 
nők nem jó háziasszonyok, nem dolgoz­
nak. Hiszen ha jól körülnéznek, megláthat­
ják, hogy a kereső és a dolgozó nők kö­
zött több a bubiffrizurás, mint a hosszu- 
haju. Minket tehát voltaképpen nem is érint 
az uj szervezkedés, mert úgyis úgy osztottuk 
be életünket, hogy magunk szerezzük meg 
a kenyerünket, nem vagyunk férjre utalva. 
Kijelentjük, hogy hajat csak akkor növesz­
tünk, ha njra az lesz a divat, mert a haj 
is olyan, mint a ruha: minél hosszabb,* 
annál többe kerül. Egyébként pedig a fiatal­
emberek szerencséjére van míg elég hosszu- 
haju leány, aki férjhez s/ereIné menni és 
féltve őrzi hosszú hajfürtjeit, de nem biztos, 
hogy a kenyerét meg tudná keresni," van 
tehát kit elvenni.

— Mi bubi fejjel sok mindenért vállal­
juk a felelősséget. Azért is, hogy megkeres­
sük a mindennapi kenyerünket és azért is, 
hogy megálljuk a helyünket a konyhám. 
Ez utóbbi nem csak a férjhezmenés szem­
pontjából fontos.

— Ezt üzeni sok bubjJFrízurás leány 
a bubifrizura ellen eredménytelenül tüntető 
fiatalembereknek. Még nagyon sokáig bu­
bisok leszünk, már csak azért is, mert igy 
a kontyunkon nem akad meg a párta.í.

NyomtatványtaiA
Alföldi UJsé9„ai
^^atg.öVj»j3 éBj||

ÉRTESÍTÉS Tisztelettel értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, 
hogy hölgyfodrászatomban június hó 12-én megkezdem

~~ a lartös CDauerl gépendeSáSás«.
Junius 12-10124-ig egy budapesti hölgyfodrász fogja végezni az imdoláSást.
Erre az időre már most További szives pártfogást kér;
elfogadok eljegyzést__________ ^_______________ „1 ZZSXSút““SS*

Saltas Közepén megkezdik 
az ni nccaelnevezések hivatalos használatot

A telepeken már elkészültek az uj ház­
számtáblák kifüggesztésével. A házaknak 
mintegy nyolcvan százalékán kint van a táb­
la. Érdekes megfigyelés, hogy a régebben 
létesült telepeken, elsősorban az Alsóréti-, 
Újtelepen, azután Hékéden kivétel nélkül 
majdnem mindenki kiváltotta a táblát, míg 
az újabb telepeken, főként a Szeder-tele-, 
pen már jóval kevesebben fizették meg 9 
tábláért járó nyolcvan fillért.

Most azokban a belterületi uccákban 
helyezik el a táblákat, melyeknek megvál­
tozott a házszámozása, mint például a Ber­
csényi és a Jókai ucca. Ezt követi a meg­
változott nevű uccák táblái mák kifüggesz­
tése. Előreláthatólag két héten belül elké­

szülnek az uj táblák elhelyezésével.
Eredetileg úgy tervezték, hogy hivata 

losan akkor térnek át az uj uccaeJnevezésé 
használatára, mikor már a telekikönyvben i 
átvezették a változásokat. Minthogy azon 
(ban a változások telekkönyvi átvezetése méj 
hónapokat is igénybe vesz, viszont az u 
táblák elhelyezése folytán a régi rend szer in 
nem is teliét majd tájékozódni, — a vá 
ros és valószínűleg a rendőrség is a telek 
könyvtől függetlenül áttér az uj elnevezései 
és számozások használatára, csak a bíró 
Ságnál fogják még átmenetileg a régi el 
nevezéseket és számozásokat használni A; 
uj1 rendre való áttérés július közepére vál­
ható.

Jöjjön el houánkl
Mi megtanítjuk, hogy a "faku t tavaszi ruháiból hogyan

lehet újat csinálni. fö&VACS
kelmefestő, vegytisztító — Dobray-ház.

Ellenzéki vélemény 
Gömbös berlini miéről
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Sósavval megmérgezte magst 
egy fiatal leány

Kedden reggel szolgálati helyén só­
savval meg mérgezte magát Székely Lidin 
21 éves háztartási alkalmazott, akinek Ké­
reg ucca 37 szám alatt van a lakása. A men­
tők beszállították a kórházba, ahol elmon­
dotta, hogy tettét hirtelen felindulásában kö­
vette el.

Székely Lidia állapota nem súlyos, mert 
a maró folyadékból szerencsére csak jelen­
téktelen m rnnyiség jutott a szervezetébe és 
a gyors orvosi beavatkozás megakadályoz­
ta, hogy a méreg felszívódjék. Néhány na­
pi gondos kórházi kezelés folytán előrelát­
hatóan teljesen felgyógyul.

6ÉPTUL(!3DO!lOSOX i Szives tudomásukra hozzuk, hogy a világhírű

■V HUJ WOLFNER gépszlJak
képviseletét átvettem. Szonirozott lerakatta! rendelkezem,

■ ■ lehat raktáramból minden méretet a legolcsóbb
= gyári árak alapján, azonnal kiszo gálh tok.

Hossulh-u. 26. Ml Telefon: 80.

ásókkal összevertek a budapesti 
Teleki-téren egg szentesi kubikost

Eszméletlen állapotban vitték kórházba
A budapesti Teleki-tér tudvalévőén a 

fővárosban összeverődött és munkál kereső 
vidéki kubikosok találkozóhelye. Ez a íu- 
Ijlajdonképpeni munkapiac, ahol a hires al­
földi, csongrádimegyei kubikosokat fel szok­
ták fogadni a vállalkozóik.

Itt ütött tanyái néhány nap előtt töb- 
bedmagával Kerekes Lajos 2-3 éves szentesi 
földmunkás is, -akit hétfőn éjszaka a Teleki­

téri csarnok mellett vérző sebekkel borít­
va, eszméletlenül talállak meg.

A mentők bevitték a leg közelebbi kór­
házba, ahol elmondotta, hogy négy isme­
retlen ember ásókkal támadt rá és agybafőbe 
verték. Az összevert kubikos álíajpota vál­
ságos. A rejtélyes támadás ügyében nyomo­
zást indított a budapesti rendőrség.

Olcsóbban étkezik
a PETŐFí-SZÁLLODA kitűnő konyhájából

mintha
drága pénzen, nagy fáradtsággal

odahaza főz.
Kihordva étlap szerint négy tál étel: Leves, hús, főzelék, tészta
Nagy adag P 1*50 - Kis adag P V-

Ä boletta bevezetése óta 
csókkent a búzatermelés

Az Országos Mezőgazdasági Kamara 
kedden tartott közgyűlésén mint feltűnő je­
lenséget állapították meg, hogy a búzával 
bevetted terület három év alatt 300,000 hold­
dal 2.66 millió holdra csökkent. A boletta 
tehát nem ösztönözte a gazdákat a búza­
termelés fokozására, sőt az is figyelemre­
méltó, hogy éppen a bolettával támoga­
tott nagybirtok az, amely a búzaterületet a 
leginkább csökkentette.

A közgyűlés foglalkozott a mezőgaz­
dasági helyzet bajaival. A bajok orvoslá­
sára a következő javaslatokat terjesztik a

kormány elé.
Mérsékelni kell az állami és községi 

terheket, forgalmi és fogyasztási adókat, 
városi illetékeket, kövezetvámokat. A ter­
ményárakhoz kell arányosítani a vasúti és 
hajózási tarifákat. Vámvédelemben kell ré­
sze itteni az czidösz érint vámmentesen behoz­
ható mezőgazdasági cikkeket. A kivitel 
könnyítése érdekében kerülni kell a kiviteli 
korlátozásokat és általában a mezőgazda- 
sági érdekeket és emellett a kereskedelem, 
szabad érvényesülését biztosítani kell.

----- «o»------

CSEPEL kerékpár
III férfi országúti gép — — — 125 P 
Hl női országúti gép — — — 132 „ 

komplett gyári felszereléssel

Gunst Sándornál.

Véres szerelmi dráma Vásár beigen
Vénes szerelmi dráma történt Vásár­

helyen. Kovács János 29 éves algyői cipész­
segéd reggelig mulatott az egyik kocsmá­
ban és alaposan leitta magát. Reggel eszebe 
jutott, hogy átmegy Vásárhelyre és felkeresi 
menyasszonyát, akivel már régebbi idő óta 
nem volt beszélő viszonyban. Délelőtt át 
is ment Vásárhelyre és ‘felkereste Agárdi 
Rózsi 19 esztendős leányt, a volt meny asz-

szonyát. Az ittas cipészsegéd szemrehányá­
sokat tett a leánynak, mert elhidegedett tőle, 
aztán felelősségre vonta, mire a leány kiuta­
sította lakásából.

A cipészsegéd erőszakoskodni kezdett, 
majd könyörgésre fogta a dolgot és amikor 
látta, hogy ez sem segít, revolvert rántott 
elő és a leányra lőtt. Gyors egymásutánakat! í 
két lövést tett a leányra. Az egyik lövés a j

leány torkát, a másik a fülét sebezte meg. 
Amikor Kovács látta, hogy mindkét lövése 
talált, és a leány véresen bukik Le a földre, 
elmenekült. Agárdi Rózsit a mentők be­
szállították a közkórházba, ahol megálla­
pították, hogy a golyók súlyos sebet ej­
tenek a leányon. Állapota válságos.

A vásárhelyi rendőrség nyomozást in­
dított a megszökött merénylő kézrekerité- 
sére. Értesítették az algyői csendőrőrsöt is, 
mert az volt a vásárhelyi rendőrség felte­
vése, hogy Kovács a merénylet elkövetése 
után hazaszökött. A csendőrök egész nap 
és éjszaka keresték Kovácsot, aki ezalatt az 
algyői füzesékben bujkált. Az egyik csend- 
örjárőr aztán reggel rábukkant Kovácsra. 
Amikor a cipészsegéd megpillantotta a 
cse dőröket, futásnak eredt. Egyenesem a Ti­
szának futott, belegázolt a vízbe és mielőtt 
megakadályozhatták volna, öngyilkosságot 
követett el. Előrántotta revolverei és főbelőtte 
magát. A lövés eldőrdülése után azonnal 
lebukott a vízbe és többé nem "került elő. 
Holttestét keresik.

Elsőrendű flrnelsz,
terpentin és mindenféle festékáruk legolcsóbban 
kaphatók. Festőknek, mázol óknak árengedmény 
BRAUN DEZSÓ-nél Rákóczi F. u. 153. pllsöpárt

Hí a csEcsemfihalandásóg
Az Országos Stefánia-Szővetség 1932. 

évi jelentése elszomorító adatokat közöl ar­
ról, hogy milyen rohamosan és általánosan 
romlik az ország cstecsemö egészségügye. 
Ez a visszaesés kétségkívül az általános 
nyomorúságnak és miunk anélkül is égnek a 
következménye. 1930-ban a csecsemőhalá­
lozás országos átlaga 15.4 százalék volt, 
1931-ben 16.3 százalék, de 1932-ben már 
18.6 százalékra ugrott fel. Ezt a hanyatlást 
főképp a múlt évi tömieges járványos cse- 
csiemőmiegbetegedés okozta, de megállapít­
ja maga a Stefánia-Szővetség' főorvosa, 
hogy a hcsszu nélkülözésekben kimerült szü­
lők kisebb ellentál ló képességű, gyengébb 
gyermekieket hoznak a világra és míg a 
nyári járványoknak főként az alföldi egész­
séges vízhiány az oka, másrészt az angol­
kóros gyermekek a szegénység következté­
ben egyre tömegesebben kiizködnek mái- 
csecsemő korukban a nélkülözéseikkel. Vég­
ié az első orvosi szó, amely bátran \ki-» 
mondja, hogy hiábavaló minden országos 
egészségügyi gondozás és óvintézkedés, ha 
a nép szociális helyzete és táplálkozása nem 
javul.

I Földi eper
- olcsón kaptató a
I KBNYÉBBYMBilfl.
öjHtosség Jett a borozós gége

Szabó Csikós János dorozsmai legényt 
tavaly karácsony másodnapján a kocsmában! 
borozgatoll Szilágyi Imre gazdalegénnyel. 
A jóbarátok egyideig jó hangulatban idő- 
gáltak, majd hirtelen nézeteltérés támiaitf 
közöttük, ami verekedéssé fajult. Annikor 
Szilágyi arculiitötle Szabó Csikós Jánost, ez 
élői ántotta bicskáját, halántékon szúrta ba­
rátját, aki ott a helyszínen meghalt. Most 
tárgyalta az ügyei a szegedi törvényszék, 
meiy Szabó Csikós Jánost háromévi fegy- 
tiázra ítélte.

3 lámpás rádió
HangsiöMvai és tele­
pekkel olcsón elad*.

Megtekinthető Kristó N István ucca 3 sz alatt.
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■ cgi) mcginérge- 
ttok be Vacbotij- 
‘agjai vajameny- 

.... voltak és ki­
ét. A falubeli ki­
es ilád' turóscsuszá-

bados Pál házában 
együtt vacsorázott 

in vesztették ei esz- 
Ireg Szabados Pál 
fekszik a kórház- 
éves ifjabb Szaba­
dságé, ifjabb Sza- 
levü fia súlyos át- 
rházba. Éíetveszé- 

ujpesti gyermak- 
Sándor nevű négy 
)uJia nevű leánya 

jen meghalt, 
lye szerint a túró 
dolog. Valószínű- 
okozta a tömeges 
kizártnak azt sem, 
fiérgezve. A nyo- 
k. A halál pontos 
sleány holttesténeii 
megái lapítani.

Szentes, 1953. juntos 21.
—------------------------—--------------------------------------- ALFÖLD] UISAG
Hlm jr -------------------- -- ------------------- -----------------------------g. oldaL ^

mész - Cement - Kőper - Fehérfőid
MOímáb festékQzletben.

HAPIHIREK
Szerda, junius 21. Róm. kath.: Gonz. 

sz. alajos. — Protestáns: Alajos. — Nap kél- 
4.02 órakor, nyugszik: 8.00 óraikor. — Hold 
kel: 2.11 órakor, nyugszik: 7.14 órakor.

-o—

|ih te 
illetéW

után a pénziigymi- 
iók ulán fizetendő 

6 százalékra, 
az év végéig ki­

fennmaradt hátra- 
natot kell számi- 
ajtás illeték kuly 
ivábibra is az 1929. 
ralékos illetőleg 3 
agyta /
t a kereskedelmi; 
dísztérhez és fel­
ire, hogy a köz- 
idkivül magas ee 
iem minden adó­
magas adóbehj- 

at még elviselhet 
ara felterjesztésé- 
magántartozások 

íjaival, amely ősz- 
l]ogy az adótoe- 
végrehajtók diját 
meghaladja, 
kérelmet telje­

szer in le »ez azti 
Helmes fizetők- 
kényszer iinitéake-

^ét a pontos adó- 
ttetni.«

ffiljelenfésEh 
istnöh elten
ti,ak k! ellene
eg”a.p újabb na- 
■endőrsé-gre. Vas 
aretl lakó szoba- 
?• Füsti Molnár 
^ szám 6latií 

Is* 2 pengő és 
ucca 13 szám 
Pengő erejéig 

Jgynök hirdete-

Időjelzés: Változékony idő, heiyenkmt 
eső vagy zivatar.
... Terményárak. A városi gazdaságr 
hivatal tegnap a következő terményárakat

e:. a §■abo nakereskedőknéI búza 9.50 
—10.20, árpa 7 zab 6—7, tengeri 6.70—

• pengő. — A budapesti terménytőzsdén
Sh stönaVtldekÍ 78 kg'OS 12‘35- árpa 8.30, 
zab 8.20, tengeri 7.80 pengő. - Szállítási
di) Szentes állomástól Budapestig 15 tonnás 
küldeménynél 100 kg-kánt 191 fillér.

— Csökkent a bankjegyforgalom. A
Magyar Nemzeti Banknak a követelések és 
tártozások junius 15-i állásáról tegnap köz­
zétett kimutatása szerint a bankjegyforga­
lom a hónap második hetében 15 052 905 
pengővel 326,049,500 pengőre csökkent.
..... ~ hivatalos áf oly rmon kell a bizto­
sítóknak felszámitaniok a doliár-dijtételeket-
A biztosító intézetek abban állapodtak meg 
hogy a dollárbiztositájok esedékes dijtéte- 
leit a feleknek — külön megái lajpodás léte- 
ítoie ncikut az esedékesség napján a Nem­

zeti Bank áltál meghatoozott hivatalos dol- 
lai árfolyamon ke.l megfizetnjök. Erre a sza­
bályozásra azért került sor, mert egyes biz- 
tositointezetek minden egyéb megállapodás 
es kikötés nelikui 5 pengő körüli árfolyamon 
számolták el a dollárt, ami kizárólag csak 
a biztosító intézeteknek és nem a feleknek 
nyújt előnyt.

— Eltörölték a telefon pótdtját. A ke­
reskedelmi miniszter a vasai-nap és Szent Ist­
ván király napján a belföldi távolsági for­
galomban bejelentett beszélgetések meghi- 
vások, üzenetek és tudakozódások után fize­
tendő volt 80, illetve 40 fillér pótdij szedését 
megszüntette. Ezentúl tehát a rendes tarifp 
szerinti díjon sem a táviratok után, sem a 
távbeszélgetések után semmiféle pótdijat fi­
zetni nem kell.

— Helyszíni ázemle a ház .dö feleb- 
kezeseik felülvizsgálatára. A házadó ellen 
beadott felebbezések elbírálását helyszíni 
szemle előzi meg. A szegedi pénziigy- 
'S^gatoság kiküldött tisztviselője ma kéz-, 
di meg a szemlét, hogy megállapíthassa, 
hogy a fe.eb'bczésekben foglalt adatok me<<- 
felelnek-e a valóságnak.

Lopás a 'isztvselő'clepen. Korsós 
Nagy Sándor tisztviselőtelcpi portáján hétfő­
ié virradó éjjel tolvaj járt. Az ismeretlen tet­
tes kivágta a drót kéri lést s az udvarról 23 
darab csirkét és egy seprőt ellopott. Mind­
ezeket az udvaron talált talicskába rakta és 
azon vitte el. Korsós Nagy Sándor kára 40 
pengő. Feljelentésére a nyomozás megin­
dult. b

— Gustáv Fröhlich és Brigitte Hehn
^egszebb szerelmi történetét a »Glóriát« mu­
tatja be csütöitökön a Tudományos Mozgó- 
szinház. Ebben az érdekes és szép filmben 
két nagy sztár; Gusztáv Fröhlich cs Brigitte 
Hem önmagát múlja felül játékával. Elő-
Minau-f6^6- !Lés fál 9 órakor kezdődnek. 
Mindkét előadás mjrsékeit helyáraklkal Kí­
sérő műsor: Tavaszi keringő, Micky a kar­
neválon es Paramount Híradó lesz.

a — Iparügy. Ifjú Tetoiiics Imre (Lakos 
ucca 38) a lakatosjpar gyakorlására kér en­
gedélyt.

Férfi fürdőnadrág t pengőtől. Férfi ujjat­
lan trikó t pengő. Női fehér zokni 50 fillér.

Brttll Ámháiban.
qK* Mt veH meg a piindszenti fő- 

luccán? Schwarcz József mindszenti takarék- 
pénztári igazgató és két mindszenti fiatat-

'\nta Sándor és ifj. Antal András 
között a bűnvádi perek lavinája indult meg 
egy uccai verekedés miatt, mely — a per- 
iratok szerint — mull év szeptember elsején 
(este 8 óra tajban zajlott le a mindszenti fő- 
uccan. Vad es viszonvád tárgyává volt téve 
a cse.ekmény. Tegnap ismét szerepelt az 

,UP. a járásbíróság előtt, tanukat hallgat- 
taK ki. További bizonyítást rendelt cl a bí­
róság s a tárgyalást elnapolta.

Borzaim is váddal illette a menyét 
egy matróna. Özvegy Csontos Mihályné szü­
ntet Szabó Borbála 73 éves aszódi asszonyt 
iugkomergezéssei szállították a ,kórházba. 
Ott elmondotta, hogy menye erőszakkal ki­
nyitotta a száját és beleöntöttíe a íugkőolda- í 
tót. Az oldat nem volt elég erős %nert 
Csontosné nem vesztette el eszméletét Me­
nye ezután rázárta az ajtót és dolgozni 
ment a mezőre. Délben hazajött s ekkor 
Csontosné kiosont a lakásból és a községi 
elöljáróságnak jelentette az esetet. A csend 
őrség a merénylettel vádolt asszonyt elfog- 
ta ak! azzal védekezett, hogy az anyóka 
üldözési mániában szenved cs saját maga 

m,agát- öngyilkosig, szán­
dékát tőabszoi emlegette hozzátartozói előtt 

valamennyien a gyanúsított asszony 
meneti vallottak, a;dt a csendőrség szabad­
lábra helyezett,

1 .* *i

cmn-,ri!!gáll3,í>t" 
,n kJbor már-

itt tartóz-
;tt%nap rádió 

ki ellene a

:/1

Késmárki finomszálu mosott ágy 
és fehérneműre kiválóan alkalmas

Brttll Aruháibaw.

2347 sertést vittünk májusban Cseh­
szlovákiába. Csehszlovákia májusi sertés- 
importja 5339 darabot tett. Tavaly úgy an- 
eboen a hónapban még 6352 darabot im­
portált a cseh piac. A bevitt mennyiség­
ből Magyarország a-z idén 2347 darabot szál-, 
htott. I

Értesítés. Értesítjük a tiszai síran­
dó'6 t. közönséget, hogy a Tiszához való 
járást junius 18-án megkezdtük. Viteldijat 
olcsóbbá tettük, első indulás fél 2 órakor.

. Tisztelettel Autóbuszüzem.

Fekete elolt nadrág 1 pengő 30
Munkás törülköző 50 fillér
_____________Brttll Árulásban,

— iskohkönyv csereakció! Vigye még 
raa b« gimnáziumi, polgári leány, vtgij ele 
nn iskola] tankönyveit Untermüller ' Ernő 
Petőfi uccai könyvkereskedésbe, hol is azo­
kat leszállított áru és a következő tanévben 
használatba jövő iskolakönyvekre át cserélik.

— Magyar javaslat a londoni világ- 
gazdisági értekezleten. A magyar küídöttsvq 
javaslatot terjesztett a világgazdasági kon­
ferencia pénzügyi és valutapolitikai főbi­
zottsága elé, amelyben azt indítványozza, ál­
lítsanak fel állandó hitelezői képviseletet 
a hosszú- és rövidlejáratu tartozások sjzá- 
mára és tűzzék napirendre a központi 
jegybankok érctartalékainak külföldi hitelek 
révén történő kiegészítését, miután ennek a 
kérd esnek a megoldásától függ a deviza- 
korlátozások megszüntetése.

. . ~ Nyíregyháza is kopottt rádióállo­
más.. Nyíregyházán vasárnap avatták föl a 
közvetítő rádióállomást. Kállay földmivelés- 
ug'yi miniszler beszélt. Hanggal akarjuk elő—- 
revinni, messze harsogni a magyar igaz­
ságokat — mondotta. — Kevésszer győztek' 
■e bennünket karddal is, igazságunkat azon­
ban nem győzték és nem győzik íe soha.

Perzsiai kivándorlással csapta be a 
munkanélkülidccí; Múlt év novemberében 
A i Mendubi aláírással hirdetés jelent meg- 
ameyben Perzsia vasútépítéseihez magúid 
munkasokat keresett. A munkanélküliek Bu­
dapesten Busch Jánosnál jelentkeztek, aki a 

ervenycK leforditásávrt néhány pengőt kért 
fejenként. Csakhamar kiderült, hogy a hir- 
de,es csalás volt és Ali Mendubi nem más, 
mint id. Sebő József volt detektív és Busch 
Janos az o sógora. Az ügyészség kivándor- 
lasra való csábítás büntette elmén eljárást 
indított Busch ellen és 10 rendbeli csalás 
vétségéért kéthavi fogházra ítélte. /

Ä Sfüíí
a bopootemztes szervezkedést
..... Az oSztrák nemzeti szociálisba párt be- 

1 ásd megtol tént. A betiltás formailag 
ugyancsak a nemzeti szocialista párt külön­
böző önvédélmi osztagaira vonatkozik, vala­
mint az úgynevezett hazafias védőszövet- 
^cgie, miután politikai pártot az osztrák al- 
koimany érteimében nem lehet betiltani. A 
nemzeti szociálisba párttal, mint olyannal 
zeniben, a kormány formailag csak a párt 

működésének betiltását rendelte el, ez a dőn- 
es azonban egyértelmű a párt teljes beszün- 

teiesevel. A nemzeti szociálista párt szövet- 
segtanácsi, tartománygyülcsi és községi kép­
viselői sem gyakorolhatják többé mandá- 
tumuka . A betiltás közvetlen inditóoka a 
kremsi kezigranátos merénylet volt. A rend-
IeLVtgalatiéla legutóbbi bombamerény- 
feltel kapcsolatban letartóztatott egtjének 
icsz leg es beismerő vallomása teljes bízó 
rTZS!>rga‘ beiga20lta' hoSti a merényletek
kf r- aun'eTetl SZ0Clálls 0S2tagok soraiból' 
ne. uties ki. A minisztertanács ennek a ténu-
altosnak az alapján úgy határozott, bogii 
feloszlatja az osztagokat, valamint a haza-
a'y n?ír0-1ZÖVeiS£get’ eSUultal Míg betiltja 
az osztiaa nemzeti szociálista párt (Hitler
mozgalom) minden működését Ausztriában
aiak-r-T c€d'g eseHe^es “í pártszervezelek'
Ji A ásá ',Ezzei egyidejűleg a párt mindéit 
jelvényének viselését is betiltja.

Villanj, vízvezeték, 
kerékpár és rádió
szerelést és Javfídsí megbtz- 
batóan és legolcsóbban vdllal
Kovács Kálmán

Kossuth uccs 11. (Farkas Eugénia-ház.) 
Villamos Iroda mellett.

Kettős házasságért
héthdnapi hnriün

. 5teiT ,Lövinc b«kcscsabai kereskedő 
kivándorolt Amerikába, ahol 1928-ban há­
zasságot kötött Levy Minna brooklyni orosz. 
nőve.. Sterner 1931-ben 200 dollárt' kért fe-
;^fget v azzal' boS!l nagybeteg édes^ 
anyját akarja meglátogatni az óiiazábatí. 
Steniei- meg is érkezeti Csabára, itt meg. 
ismerkedett egy Weisz Piroska nevű növel 
dkl diszpenzációval hamarosan — feleségül 
vett. Steiner, aki egyébként Spitzer Ltoos 
a neveti kötött házasságot Amerikában, rá- 
l iíi£ .. cdesanyjál, hogy az óceánon túlról 
erkezo levelekre válaszoljon Lévy Minnának 
!!. a türelmetlen sürgetésekre közölje vele 
aját fiia halálai. Steiner anyja meg is irta 

A met lkába, hogy a kereskedőt vakbélgum- 
adassai megojxirálták és az meghalt. A A 

orosz nő azonban nem hagyta ennyiban á 
I dolgot es a csabai hitközség utján sikerülő 
megindula, hogy Steiner nemcsak hoou él 
ae meg is házasodott másodszor is. Ezután 
Steiner feleségei is levelet váltottak egymás- 
sa.' . aminek következtében e szorgalmasan 
uosulo kereskedő tői-vény elé került. Bigá- 
miä miatt a szegedi lörvényszék kéthónajpf 
börtönre ítélte. 1
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ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1933. junius 21.

mi lesz vel&k?...
< Az ticcrá;T az »érettek« csoportosan sé­
tálnak, karonfogva, minden mondat végén 
kacagnak, mintha csiklandoznák őket. A. 
fiuk hetykén forgatják a sétabotot, Mirjam 
füstölög a szájukban. Tizennyolcévesek. A 
Szivarzseb alatt már ott lapul a bizonyítvány, 
amely szerint ezek a fiuk megértek. Mehet­
nek tovább. Ki, ki az életbe! Most máv áll­
janak a saját lábukra, ha tudnak. KeresN 
senek állást, keressenek (pénzt, vagy erősza­
kolják ki otthon, hogy apjuk még öt eszten­
deig izzadja a tandíjat, a tankönyveik árát, 
a vizsgadijakat, a zsebpénzeket, amiig ke­
resztülrágják magukat az egyetem kása­
hegyén.

Szegény gyerekek...
Kegyetlenség lenne kiűzni szemükből 

az öröm csillogását, szivükből annak a 
könnyű, aranyos mámornak a szédületét, 
amit csak 18 éves korában érezhet egy 
fiú, éppen a sikeres érettségi vizsga után 
Még csak most jöttek haza az érettségi 
bankettről, ahol lehörpintettek néhány po­
hár bort, koccintottak a tanár urakkal, tósz- 
toztak ié)s éjfél felé a fiuk tüntetőén rágyúj­
tottak egy gyűrűs szivarra is. Ezek a fiuk 
most át szeretnék ölelni az egész világot, 
fent érzik magukat az élet tetején, izmaik 
úgy feszülnek, mint megannyi acélrugó.

De holnap mi leszJ
Ki törődik ma azzal? Majd csak lesz 

valahogy! A gyomruk jó, fogaik epék, 
idegeik elhasználatlanok és ereikben úgy 
ficánkol a vér, minit a megvadult csikó. 
Apák és anyák nagyon kérlek titeket, légi 
alább néhány hétig ne beszéljetek komolyan, 
felnőtt módjára a tegnap érett fiaitokkal. 
Ne keserítsétek meg a szájuk izét, ne gyűr­
jetek ráncokat a homlokukra, ne borzol­
játok fel az éjszakai álmaikat. Ezek a gye­
rekek most búcsúznak a gondtalan örömök­
től, a kétgarasos boldogságaiktól, a bo­
londosán merész reményeiktől, a .patyolat­
fehér naiv hitüktől. Négy hét vagy négy 
hónap múlva úgyis rájuktapos majd az élet 
minden kegyetlenségével, durvaságával, hét­
köznapi szennyeivel, vágygyilkos könyör­
telenségével. Néhány hétig ne diskuráljuruk 
a lematurált legénykékkei arról, hogy mi­
lyen A-es kény, rideg és fojtó tömlöc a mai 
magyar élet, amelybe — akár tetszik, akár 
nem — be kell lépniük s amelyről ma 
még azt hiszik, hogy egy végtelen paradi­
csomi kert, sikerekkel és virágokkal tele­
ültetve.

Ne rontsuk most el a szórakozásukat. ,
Mit adhatunk utravalóul a tegnap ma- 

turállt fiuknak, mert a hamuba sült pogácsái 
var nem mehetnek el még a szomszéd 
határig sem, nem úgy, mint a mesék ván- 
dorlólegénye, aki heted hét országot bejárt 
vele. Üres a bugyellárisunk, üres az éle« 
tünk és üres a holnapunk. Mivel segíthetjük 
előbbre a gyerekeket? ők m,‘ár azt hiszik, 
hogy elvégezték az iskolát, pedig az 'igazi 
iskola csak most kezdődik.

A helyzet komoly, sőt komor. Ha baj 
van, ne a gyerekeket ültessük a vádlottak 
pad jár-a, ne legyünk velük szemben idege­
sek, kellemetlenek, mert százszázalékig mi­
énk a felelősség. Mi hívtuk őket életre, mi 
vesztettük el Nagy-Magyarországot. Szeres­
sük őket jobban, mint eddig, áldozzunk ér­
tük még többet, mint amennyit eddig ál­
doztunk, mert ha bűneink, gyengeségeink, 
habozásaink és könnyelműségeink révén 
meg is buktunk a múltból, de fiainkon 
keresztül mentsük meg legalább a jövőt,

— —— i—i»i *"
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Magyar hémeh és hémnöh harcai a világháborúban
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HÓKA VAD ASZ
A világháborii a kemkedes terén ha­

talmas és fantasztikus területet kínált a nők­
nek. A szc-nzá.ió, a titokzatosság és Q lkai nd 
utáni vágy szinte serkentette Uva kiváncsi 
lányait erre a halálosan veszedelmes pályára.

Az alábbi esemény egy bájos, könnyel­
mű magyar lány leleményességét és fur- 
fangját mondja el, aki villámgyorsan hatá­
rozottan cselekedett és 'kihasznált minden utat 
és módot céljának elérésére.

A bukaresti magyar—osztrák hírszerző 
tiszt azt az utasítást kapta, hogy figyeltesse 
meg és lehetőleg szerezzen tágji bizonyíté­
kokat attól a román vezérkari tiszttől, aki 
állítólag a román és orosz vezérkar között 
összekötőként működik és Galacon keresztül 
hetenkint Renibe utazik. A tilkos parancs azt 
is tudni vélte, külföldi megbízható jelentés 
alapján, hogy Keni, Ismail, Kilia és Bender 
környéken nagyobb orosz haderőket vontak 
össze és a román hadvezetőség e haderők 
parancsnokával szoros összeköttetést tart 
fenn. A távirat abban az időben érkezeti;, 
amidőn a rofmán semlegesség haldoklót! es 
napról-napra jobban látszott a románok per­
fid játékának célja.

Hogy az olvasó a helyzettel teljesen 
tisztában legyen, tudnia kell, hogy a buka­
resti hírszerző tiszt nem hivatalos tényező,
— hanem kimondottan »vogelfrei« volt. Ül­
dözte az antant hatalmak nagyszerű kém­
szervezete és üldözte a román rendőrség 
úgynevezett »biztonsági brigádja«. Románia 
ugyanis nagyon »kényes« volt semlegessé­
gére. Ha egy magyar—osztrák repülő kény­
szerleszállást végzett román területen, akkor 
gépét elkobozták, a repülőt internálták. Ha 
azonban egy orosz század ágyugolyóink elől 
oda menekült, akkor azokat visszakergették, 
vagy átadták az orosz katonai hatóságnak" 
Az antant kémszervezetébe tartozott az egész 
román rendőrség és ha valamely antant kém 
ráfogta valakire, hogy osztrák, német, vagy 
magyar kém akkor azt azonnal letartóztat­
ták és suiyos börtönnel büntették: ellenben 
az antant kémjei teljesen szabadon cs minden 
korlátozás nélkül működhettek. Ilyen körül­
mények között a magyar—osztrák hírszerző 
tisztnek rendkívül nehéz volt a helyzete.

Parancs azonban parancs. Akár a lö­
vészárokban teljesítette a katona kötelessé­
gét, akár itt, ahol nagyobb parádéval ugyan
— de biztosabban talált a- golyó', esetleg a 
bitó, a parancsot teljesíteni kellett.

Volt a bukaresti hirszerzőálkmásnak 
egy leleményes, okos, müveit cs tüneményes 
szépségű hölgytagja. Bátor volt és sze­
rette a nagyvonala kalandokat. Hazafias ér­
zése minden kritikát kiállt. Álneve »Baby« 
volt. Úgy becézték, ő leplezte le Cingaroßot 
is. Csodaszépen táncolt.' Egyszerű, fiús ter­
metű mondain, tizentnyolcéves leány volt. 
Ma egyszerű polgári életet él, akkor ragyo­
gó' csillaga volt a bukaresti éjszakoknak.

Ez a hölgy azt a feladatot .kapta, hogy 
élete vagy halála árán tegyen eleget a kivárni 
parancsnak. Midőn a megbízatást elvállalta,, 
csak annyit kért, hogy nyomoztassák ki az 
összekötő tiszt nevét, személy leírását és Bu­
karestből való indulásának pontos idejét.

A román hadügyminisztériumban el­
helyezett, teljesen megbízható kém. pár óra 
alatt megnevezte a kívánt adatokat és Baby 
huncutul összeülve bokáit, katonásan szalu­
tált és elindult az eléggé veszedelmes útra.

Baby feladatát eredeti, utánozhatatlan 
módon hajtotta végié. — Dióbarna, csoda­
szép fürge szemeivel azonnal megtalálta 
emberét, egy vezérkari kapitányt, akivel rö­
vid1 időn belül kedves, pajtáskodó modorával 
baráti viszonyt kötött.

A vonat robogott és a román tiszt szé­
les gesztusokkal, szuperlativuszokban dicse­
kedve tárta fel küldetésének jelentőségét. Ta­
lán mindent elmondott, amit tudott a román 
hajdlseregről, de Baibyt, bár minden érde­
kelte, de mégis futáriáskáját szerette volna 
megkaapriutani, amit a kapitány kezei között 
tartogatott. t ^

Ploestibe érve kiszálltak a vonatból és 
leültek a vasúti étterem- terraszán meghitt 
kettesben ebédelni.

A titkokat őrző táska az asztalon volt 
és a kapitány rajta könyökölt, úgy evett. 
Nem messze a báltérben Baby parancsnoka 
¥ gyeit és leste a pillanatot, hogy miikor 
emelhetné el a táskát...

Ploesti átszálló állomás a Gnlac és Pre- 
deil felé futó vonatoknak. Harminc perc a 
tartózkodási idő és a két vonat perellek 
egy és ugyanazon percben indul ki az ál­
lomásról. Az egyik Predealon keresztül Ma­
gyarországra, a másik Bűzén—Galacon hajón 
jón a Dunán keresztül Renibe, — Orosz­
országba.

Baby és a román tiszt megebédeltek 
és meg csak pár perc volt az indulásig, ami­
dőn hamiskás mosollyal arra kérte a kapi­
tányát, hogy pakoltasson te neki »Capsa«- 
süteményeket a vasúti vendéglő asztaláról,. 
A táskát a kapitány magával vitte és igy 
teljesítette a kedves megbízatást. Midőn a 
kapitány az asztaltól eltávozott, Baby egy 
villámgyors mozdulattal rákacsintva pa­
rancsnokára, valami kriminális hányható szert 
dobott a kapitány borospoharába.

Midőn a kapitány visszajött, Baby egy 
utánozhatatlan bájos mozdulattal árra a fe­
ledhetetlennek ígérkező pásztorórára ürítette 
poharát, amelyet Galacon fognak tölteni. A 
kapitány mosolyogva, boldogan felhajtotta 
a poharat és a bort kiitta.

Egy pillanat alatt valami borzalmas C'ő 
a gyomrát a torka felé emelte. Mintha az 
egész bele a szájába tódulna. Forgott vele 
a világ. Baby gyorsan megragadta a kar­
ját és vonszolta a galaci vonat felé. Kezéből 
kivette a táskát, betuszkolta a kocsiba, onnan 
a mellékhelyiségbe. Rázárta az ajtót és át­
ugrott a Predeál felé már mozgásban levő 
vonatra. Parancsnoka alig tudta elkapni kar-

A szegény román kapitány sokáig va­
dászhatta Baby rókáit, mert úgy Baby, mint 
parancsnoka minden veszély nélkül elérték a 
határt és Brassóban nevetve mesélték el 
pazar iciimenyüket.

Midőn pár napra ezen esemény után 
Czernin nagykövetünk azt sürgönyözte, hogy 
Bratianu ismélelten biztosította, hogy inkább 
lemond, semhogy semlegességéből kilépjen, 
akkor a tescheni n-agyvezénkar hadműveleti 
irodájának parancsnoka, Metzger altábor­
nagy, aki már átolvasta Baby aktáit, a sür­
göny szélére ráírta vastag vörös ceruzával: 
»Gaurer 2 Aug. 916.«

A román »vezérkari tiszt« és az erdélyi
oláhok

Midőn Románia semlegessége kétessé 
kétessé vált, hírszerző parancsnokságunk leg­
főbb gondja egyfelől az volt, hogy Romá­
niából pontos híreket kapjon:, — másfelől, 
hogy elhárítsa, meggátolja az ellenséges ké­
mek működését. Az offenzív szolgálat Ro­
mániában pontosan működött: a deffenziv 
szolgálatot meg kellett szervezni. Ekkor 
egyik hírszerző tisztünknek, aki tökéletesen 
beszélte a román nyelvet, az az ideája tá­
madt, hogy ói-román ojffenziv szolgálatot 
szervezzen magában Erdélyben: Gyulafehér- 
várott. (Folytatjuk)

Felelős szerkesztő és kiadó: 
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